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2007年绵阳市高中升学考试理科综合试题·物理部分
一、单项选择

15.我们每时每刻都在与声打交道，以下有关声的叙述，符合事实的是

A．鸽子靠次声波导航           B.外科医生利用超声波除去人体内结石

C.月球上两宇航员利用声波进行面对面交流  D.90 dB是学生学习的理想环境

16.下列说法中的物体，质量和密度都不变的是

A.被“神六”从地面带人太空的照相机   B.密闭容器内的冰熔化成水

C.一支粉笔被老师用去一半        D.矿泉水喝掉一半后放人冰箱冻成冰117.下述事例中，利用了红外线的是

A.验钞机验别钞票            B.自行车的红色尾灯提示后面车辆

C.光缆传递信             D.电视遥控器遥控电视

18.如图所示的电路，开关S闭合后，将滑动变阻器的滑片P向右滑动的过程中，有关电流表和电压表的读数以及灯泡亮度的变化，下列叙述正确的是
A．电流表的读数变大，电压表的读数变小，灯泡变暗
B．电流表的读数变小，电压表的读数变大，灯泡变亮
C．电流表、电压表的读数都变小，灯泡变暗   
D．电流表、电压表的读数都变大，灯泡变亮
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19．同学们在学习光现象过程中有许多说法，我们从中选出四种：①光年是一个非常大的时间单位；②“坐井观天，所见甚小”隐含了光的直线传播原理；③平静湖面上的“倒影”，说明平面镜成“与物等大正立的像”的规律不成立；④透过书桌上的玻璃板看玻璃板下面的字，看到的是字的虚像。对这些说法正误的判断，都正确的是

A．①②③④都正确                B.①②④正确，③错误

C．②③正确，①④错误           D.②④正确，①③错误

20.目前常用的电冰箱利用了一种叫做氟利昂的物质作为热的“搬运工”，把冰箱里的“热”“搬运”到冰箱外面，因为氟利昂既容易汽化也容易液化。有关这种电冰箱工作过程的下列说法，正确的是

A.氟利昂进人冷冻室的管子里迅速液化、吸热

B.氟利昂进人冷冻室的管子里迅速汽化、吸热

C.氟利昂被压缩机压人冷凝器后，会液化、吸热 

D.氟利昂被压缩机压人冷凝器后，会汽化、放热

21.在绵阳新益大厦乘坐观光电梯上行的过程中，以下描述对所选参照物正确的是

A.观光者离地面越来越远，是以观光电梯为参照物 

B.地面离观光者越来越远，是以观光电梯为参照物

C.地面离观光者越来越远，是以地面为参照物     

D.观光者静止不动，是以地面为参照物

22.下列与内能有关的说法，正确的是

A.内能的改变必须通过做功才能实现

B.同一物体的机械能增加，其内能也增加

C.内能可以通过做功转变为机械能

D.热传递一定是从内能多的物体传到内能少的物体

23．如图是一种水位自动报警器的原理图，有关该报警器工作情况的下列叙述，不正确的是

A.该报警器红灯是报警灯，报警器工作时，必须依靠一般水的导电性，且水位必须到达A    B.该报警器的红、绿灯不会同时亮

C.当水位没有达到A时，电磁铁没有磁性，只有绿灯亮

D.当该报警器报警时，电磁铁的上端是N极
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24.小林乘公共汽车上学途中，突遇行人横穿马路，司机紧急刹车，这时小林看到司机叔叔旁边一平台上的杯子向前滑动，对杯子滑动过程中的运动描述正确的是

A.相对于地是静止的           B.相对于地越来越快

C.相对于地越来越慢           D.相对于地作匀速直线运动

25.两个完全相同的凸透镜L1、L2如图放置，其中AO1＝O1B＝BO2，过A点的一条光线经L1折射后按如图方向到达L2，则关于该光线再经L2折射后的去向，以下判断正确的是
A.过L2的二倍焦距点           B.过L2的焦点

C.平行于L2的主光轴           D.过L2的二倍焦距以外的点
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二、填空与解答
31．填空
（1〉物质是由分子组成的，分子又是由原子组成的，原子的中心是______，周围有电子绕其运动。某些物质在温度很低时，电阻会变为零，这就是__________现象。

（2）当今世界最主要的能源是＿＿＿＿能源；最方便的能是__________能。

（3）如图是人造地球卫星的轨道示意囹，人造地球卫星在大气层外环绕地球运行的过程中，它在近地点的动能＿＿＿＿（选填：大于、小于、等于）它在远地点的动能；它从近地点向远地点运行的过程中，机械能的变化情况是_________（选填：变大、变小、不变）。
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（4）如图所示，一开口的杯子，装上8 cm高的水后，放在水平桌面上。已知杯子内部底面积为50 cm2，外部底面积为60 cm2；杯子装上水后的总质量为0。6 kg。则水对杯底的压力为＿＿＿N。杯子对桌面的压强为________ Pa。（g取10N／kg）

[image: image5.png]



（5）如图是一组合搬运机械，它由一个电动机和一个带有定滑轮的斜面组合而成。已知斜面长为6m、高为3m。现用该机械将一质量为o.6t的重物，从地面匀速搬运到3m高的平
台，电动机消耗的电能为4.5×104J，电动机输出的机械功为3.6×104J。则此过程中，使用该机械所做的额外功为______J，该组合机械的机械效率为_______（g取10N／kg）[image: image6.png]AL




32．实验
（1）小勇同学用天平测量一块金属的质量，使用了3个砝码。其中有一个100g的，两个20g的，游码在标尺上的位置如图所示，这块金属的质量是_________g。
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（2）如图所示，是探究实验“比较不同物质的吸热能力”的实验装置。左右两图中，除杯内分别装的是质量相等的食用油和水外，其余都相同。完成该实验还需要_______，在相同的加热时间内食用油和水吸收的热量是_________（选填：相同的、不同的）。
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（3）小军同学为了探究“使用动滑轮的省力情况”，使用了如图所示的实验装。实验前，小军用弹簧秤测得动滑轮的重力为1.0N，每个钩码的重力为0.5N；实验过程中，小军多次改变动滑轮所挂钩码的数量，分别记下每次所挂钩码的重力及对应的弹簧秤示数，并将其填写在预先设计好的记录亵中（见下表）。
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分析实验数据可以得出，在忽略摩擦、绳重及实验误差的条件下，弹簧秤的示数F与钩码的重力G以及动滑轮的重力G0的关系为_________；在动滑轮的重力大于或等于物体的重力的条件下，使用动滑轮__________。

33.探究
（1）某物理兴趣小组的同学为了用实验来探究“电流一定时，导体消耗的电功率与导体电阻的关系”，向实验室借来了如下实验器材：电源、开关、滑动变阻器、电阻箱（符号[image: image10.bmp]）
、电压表、电流表及导线。他们通过实验完成了探究。

①请你在右边空白处画出他们探究的实验电路图。

②该电路中滑动变阻器的作用是_________________________________________
③要完成该探究实验，需要记录的物理量为_________________。

（2）在探究“摩擦力的大小与什么因素有关”时，小华同学根据自己推箱子时，箱子越重，推起来越费力，提出了“影响摩擦力大小的因素可能与接触面受到的压力有关”的猜想；小辉同学根据自己推箱子时，地面越粗糙，推起来越费力，提出了“影响摩擦力大小的因素可能与接触面的粗糙程度有关”的猜想。下图是验证他们猜想的实验装置图。

[image: image11.png]



①小辉同学为了完成他自己的探究应按＿＿＿＿两图进行。

②若小华选用正确的实验装置进行实验得到下表所记录的实验数据，请根据数据在所给坐标中作出摩擦力的大小f与接触面受到的压力大小N之间的关系图象。
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③根据图像可以得出f与N的关系是_______。
④小华和小辉同学在实验中都应使小车做___________运动。

34．计算（本题2小题：共23分。解答过程中必须写出必要的文字说明、公式和重要的演算步骤，只写出最后答案的不能得分：有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位）

（1）某学校运动场离学校电控室有一段距离，运动场内原来没有安装照明灯，不利于师生早上的锻炼，后来学校为了师生安全，在运动场安装了一盏规格为“220V、1kw”的碘钨灯。己知电控室的输出电压恒为220V，电控室到碘钨灯之间的电线长为100m，所用电线为某个品牌的铜芯橡皮绝缘线。下表所列是该品牌的不同横截面积的铜芯橡皮绝缘线在常温下的安全载流量（即长时间通电时的最大安全电流）。
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①要求所选铜线符合适用和经济的原则，请你通过计算说明，所用电线选用的是哪一种铜芯导线？

②若所使用的铜芯导线每米长电阻为1.7×10-2Ω，求使用碘钨灯时，输电线路上损失的电功率为多大？

③照明一小时，碘钨灯所消耗的电能是多少？

(2)如图所示，一边长为10 cm的立方体木块，在水中静止时，刚好有二分之一露出水面。若g取10N／kg， 求：

①木块的密度是多大？

②用手将木块缓慢压人水中，当木块刚好全部没人水中时，手对木块的压力是多大？

③盛水容器中水的深度为15 cm。若忽略将木块压人水中的过程中容器内水面的上升，则将木块从如图所示位置缓慢压至容器底部，压力所做的功是多少？已知将木块从如图所示位置缓慢压到刚好全部没人水中的过程中，压力是变化的，该变化的压力所做的功，可以用一个恒力所做的功来代替，这个恒力的大小等于最大压力的二分之一。[image: image15.png]o
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2007年绵阳市高中升学考试理科综合试题

物理部分答案
一、选择

	题号
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25

	答案
	B
	A
	D
	C
	D
	B
	B
	C
	D
	C
	A


二、填空与解答
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